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Нужно е да реформирате 
съдебната си система 
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присъди за злоупотреба 
с европари 

 
 
Колкото е по-висок прагът и усещането за нетърпимост към корупционните практики 
и има повече професионализъм в работата на администрацията и съдебната система, 
толкова по-бързо ще бъдем в състояние да въведем модерните и прозрачни практики 
на Европа за усвояване на европейските фондове. Това каза прокурорът от Върховна 
касационна прокуратура (ВКП) Маргарита Попова, ръководител на Специализираното 
звено за разследване на злоупотреби с европейските средства към прокуратурата, по 
време на обучителния семинар "ОЛАФ-пазителят на европейските фондове предаде 
Агенция “Фокус". 
 
Успех може да бъде постигнат, когато има консолидирана национална воля и 
професионален добър административен капацитет и прозрачност в действията на 
всички власти, каза още тя.  
 
Съветникът на генералния директор на ОЛАФ Волфганг Хетцер посочи, че трябва да бъдат 
защитавани финансовите интереси на ЕС: „Искаме само да можем да помогнем при 
решаването на трудните проблеми”, каза той. Според него Европа не е само пари, а е и 
свобода, мир и благоденствие. 
 
Волфганг Хетцер обаче смята, че е необходима реформа на предсъдебната фаза у нас и 
да се работи по-усилено по някои съдебни решения, по които трябва да има повече 
разследване. Елизабет Шпербер, ръководител на отдел “Селско стопанство” на ОЛАФ, 
посочи, че европейската служба работи през последните осем месеца в тесни контакти с 
Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ по САПАРД. Продължава да има обаче големи 
проблеми, но вече работим в сътрудничество с българските власти, каза тя. Според нея 
има липсата на сътруднически между отделни части на българската администрация. 
 
Елизабет Шпербер отбеляза обаче, че у нас съществува мрежа, която стои срещу 
положителните резултати в борбата с корупцията. След извършените промените в ДФЗ в 
края на 2008 г. в момента ситуацията във фонда в застой, каза още тя. 
 
 
Специализирането звено за разследване на злоупотреби с европейските средства към 
прокуратурата е образувало 102 досъдебни производства, внесло е 27 обвинителни акта и 
е предотвратило измами на стойност 45 млн. лв. до края на януари. Това заяви от своя 
страна вицепремиерът Меглена Плугчиева”. Има шест влезли е сила присъди за 
злоупотреби с европейски средства у нас. 
 
Плугчиева съобщи, че вече е събрала декларациите за конфликт на интереси от 
служителите на Национална агенция "Пътна инфраструктура" и ДФЗ. Хората от двете 
агенции ще преминат под контрола на Закона за държавния служител. В петък е 
приключил конкурсът за назначаване на ръководител по програма САПАРД и предстои 
промяна за работата на ДФЗ за редуциране на заместниците там. 
 
У нас по молба на вътрешния министър Михаил Миков ще пристигне още един германски 



съветник от криминалната полиция, който ще се занимава с въпросите за борба с 
корупцията. „България носи черен етикет на страна, която има проблеми с корупцията. 
Моята молба е проблемите да бъдат отделени от резултатите, там, където има 
проблеми – да бъдат ясно назовани, но там, където има промяна в положителна посока, 
нека тя да бъде посочена”, каза Плугчиева.  
 
Страната ни се намира в изключителното сложната ситуация да бъде под лупа, но ние 
имаме критична солидарност на ЕК, каза тя. „В условията на финансова криза, сме 
длъжни да осигурим контрол върху всеки един цент на ЕС”, каза още вицепремиерът.  
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